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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Höhndorf 

(HÖHND/KA/02/2026) vom 24.02.2026 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Anna Bötel  

Mitglieder 
Herr Steven Schaumann  
Frau Nina Steffen  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Marco Eck fehlt entschuldigt 
Herr Christian Puck fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:09 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Höhndorf, Schulkoppelweg 4, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung vom 09.02.2026 und Bekanntgabe 

der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

   
 5.   Vorbereitung Umgestaltung u. Fortbestehen Vogelschießen 

2026 - Sicherstellung der personellen Einsatzbereitschaft 
für die Durchführung der Spiele 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsan-

träge) 
 

Aus der Versammlung heraus gibt es keine Anträge. 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 

 

Aus der Versammlung ergeben sich keine Anfragen. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung vom 09.02.2026 und Bekanntgabe der in 

nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 

Die Vorsitzende teilt mit, dass den Ausschussmitgliedern die Niederschrift der Sitzung vom 
09.02.2025 vorliegt. 
Über die Zustimmung zur Niederschrift wird abgestimmt. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Vorbereitung Umgestaltung u. Fortbestehen Vogelschießen 2026 - 

Sicherstellung der personellen Einsatzbereitschaft für die Durch-
führung der Spiele 

 

Die Vorsitzende des Kulturausschusses berichtet über die Entwicklung der vergangenen vier 
Jahre. Dabei weist sie auf die rückläufige Zahl der Helferinnen und Helfer sowie der Teilneh-
menden hin. Sie erläutert, dass die zurückliegenden Veranstaltungen, insbesondere das Kin-
dervogelschießen, überwiegend durch Mitglieder des Kulturausschusses und des Gemeinde-
rates sowie durch einen konstanten, kleinen Kreis an Helfenden getragen wurden. Vor die-
sem Hintergrund sei ein Umdenken erforderlich. 
 
Weiterhin merkt Frau Bötel an, dass Bürgermeister Schaumann sowie C. Puck in diesem 
Jahr aus privaten Gründen nicht zur Verfügung stehen. 
Im Anschluss stellt sie – noch vor der allgemeinen Aussprache – einen Vorschlag zur Neu-
gestaltung der Veranstaltung vor. 
 
Frau Bötel bittet die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner um eine Einschätzung zu 
dem vorgestellten Konzept. Es besteht Einigkeit sowie die Bereitschaft aller Anwesenden (10 
Bürgerinnen und Bürger), die Veranstaltung in diesem Jahr zu unterstützen. Ebenso wird 
einvernehmlich Verständnis dafür geäußert, dass im laufenden Jahr auf einen Festumzug 
verzichtet wird. 
 
Darüber hinaus wird mehrfach betont, wie bedauerlich ein Ende dieser langjährigen Tradition 
wäre. 
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Im Anschluss der Aussprache ergeht folgender Beschluss 
 
Beschluss: 
Der Kulturausschuss beschließt für das Jahr 2026 eine zunächst einmalige Neuausrichtung 
des Kindervogelschießens. An diesem Tag wird mittels eines Fragebogens eine kurze Ab-
frage zum Ablauf durchgeführt. In der darauffolgenden Sitzung des Kulturausschusses findet 
hierzu eine Aussprache statt. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 

 

Es liegen keine Bekanntgaben oder Anfragen vor.  
 

 
 
Die Kulturausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 21:09 Uhr und bedankt sich für die 
konstruktive und produktive Sitzung. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Anna Bötel gez. Steven Schaumann Christian Hasler 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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